Отчет методического объединения предмета «Русский язык и литература» 2024- 2025 учебный год

Метолическая тема:

Приемы и методы формирования функциональной грамотности учащихся на уроках русского языка и литературы.

Пель:

формирование функциональной грамотности учащихся на уроках русского языка и литературы Залачи:

- поделиться опытом работы применения методов и приемов на уроках русского языка и литературы, которые способствуют формированию развития функциональной грамотности учащихся;
- показать практическую значимость использования данных приемов работы и целесообразность их использования на уроках.

Ожидаемый результат:

- повышается мотивация учащихся к обучению;
- расширяется творческий потенциал учащихся и их кругозор;
- повышается качество знаний по русскому языку и литературе.

Направления работы:

- Повышение мотивации учащихся к изучению русского языка и литературы.
- Работа с учащимися, имеющими повышенную мотивацию к изучению предмета.
- Повышение качества знаний по русскому языку и литературе.

Работа методического объединения началась с конца августа с первого заседания по теме «Планирование и организация методической работы МО гуманитарного цикла на 2024- 2025 учебный год». Цель заседания: обсудить особенности преподавания предметов гуманитарного цикла в учебном году, наметить общие подходы в определении качества обучения, очертить круг проблем и пути из решения, выработать рекомендации по итогам работы МО.

Методическое объединение русского языка и литературы в начале 2024- 2025 учебного года состояло из 8 учителей- 1 учитель- педагог-исследователь, 1 учитель- педагог-эксперт, 3 учителя- педагог- модератор и 3 учителя без категории. Качественный состав составил 62,5%.

На 2-ом заседании МО, рассматривая тему «Формирование коммуникативной компетентности при подготовке и проведении предметной олимпиады», проходила подготовка учащихся 5-11 классов к школьной олимпиаде. Ученики, занявшие 1 места, направлены на городскую олимпиаду.

По итогам городского этапа предметной олимпиады показали хорошие результаты- Аманқызы Асель, 3 место (7 класс), Орынбасарова Анелья- Алғыс Хат (11 класс). Учитель- предметник Бисенова К.Б.Также ученик 8 класса- Такажуков Аманат принят участие в международном конкурсе «Русский медвежонок», где занял 2 призовое место. Учитель- предметник Мукашева А.Т.

Согласно внутришкольному плану методического кабинета школы в 1 полугодии по всем методобъединениям были проведены методические дни, где целью было обмен опытом. 24 ноября во время методического дня нашего объединения учителем русского языка и литературы Кабдоловой Г.Қ. в 3 классе был проведен урок по теме «Жизнь дана на добрые дела», где ученики показали свои знания в усвоении темы и приняли активное участие.

Со второго полугодия учебного года, в связи с переводом учителей- предметников в другую школу, наш качественный состав изменился. Учителей- предметников стало 5: 1 учитель- педагог- исследователь, 1 учитель- педагог-эксперт, 1 учитель- педагог- модератор и 2 учителя без категории. Качественный состав составил 60%.

В следующем заседании МО была рассмотрена тема «Неделя предмета «Русский язык и литература» - раскрытие потенциала педагогов и учащихся». Цель проведения предметной недели- это повышение профессиональной компетентности учителей, а также развитие познавательной и творческой активности обучающихся. Задачи недели: совершенствование профессионального мастерства педагогов через подготовку, организацию и проведение уроков и внеклассных мероприятий, вовлечение обучающимися нетрадиционных самостоятельную творческую деятельность, повышение их интереса к изучаемым учебным дисциплинам, выявление школьников, которые обладают творческими способностями, стремятся к углубленному изучению определенной учебной дисциплины. На заседании был составлен план проведения Недели русского языка и литературы. Предметная неделя прошла с 24 по 28 февраля 2025 года по теме «Славим живое русское слово». Согласно плану были проведены все мероприятия- «Веселая перемена» по начальным классам, по среднему звену, «Пой вместе с нами» песни-караоке среди учащихся старшего звена. В 11 «А» классе Мукашевой А.Т. проведен открытый урок по теме «Нежная душа или хищный зверь» (образ Е.Лопахина по произведению А.П. Чехова «Вишневый сад»). На уроке учащиеся 11 класса показали свои знания по пьесе, сумели раскрыть образ одного из главных героев произведения, приняли участие в дискуссии по теме. В закрытие Недели учитель Бисенова К.Б. провела коучинг- занятие среди учителей школы на тему: «Почему учителям нужно меняться?», где были затронуты актуальные темы образовательного процесса.

Наряду со всеми пройденными мероприятиями молодые учителя нашего МО участвовали во многих мероприятиях школьного и городского масштаба: Бағыт Анель Жұмақызы- приняла участие в городском конкурсе интеллектуальных и инновационных учителей, где заняла 3 место. Кабдолова Г.Қ.- городской семинар «USTAZHUB», где спикеры поделились с участниками инновационными методами преподавания и актуальными вопросами при работе с родителями, областной конкурс «Вооксгоssing», где обсуждались вопросы про прочитанным книгам. В школьном этапе городского конкурса «Жылмұғалімі» Гульнур Қамбарқызы завоевала 3 призовое место, поделившись своими умениями и навыками в преподавании своего предмета. Также Кабдолова Г.Қ. в рамках Недели эстетического направления приняла участие в конкурсе «Шырақта, Шәмші әндері!», посвященном 95-летию Шамши Калдаякова, исполнив одну из песен казахского композитора. За творческие способности на данном конкурсе Гульнур Қамбарқызы награждена Дипломом 3 степени.

По итогам 2024- 2025 учебного года качество знаний учащихсяпо 2 классам- 78%, по 3-им классам- по 11 классы по предмету «Русский язык и литература» составляет 67%, по 4 классам- 73%, по 5 классам- 61%, по 6 классам- 62%, по 7 классам- 58%, по 8 классам- 56%, по 9 классам- 62%, по 10 классам- 86%, по 11 классам- 90%.

Руководитель МО учителей русского языка и литературы: Мукашева А.Т.